
ОТЧЕТ 
 

за финансирани младежки проекти съгласно Правилник за финансиране  
на младежки проекти в изпълнение на Стратегията за развитие на младите 

хора в Община Шумен за 2016 г. 
 

 
С Решение №267 по Протокол №12 от 29.09.2016 г. на Общински съвет 

– Шумен е приет актуализиран Правилник за финансиране на младежки 
проекти в изпълнение на Стратегия за развитие на младите хора на община 
Шумен. В началото на месец ноември 2016 г. беше обявена сесия за набиране 
на проектни предложения за финансиране на младежки проекти със срок до 
20.11.2016 г. През отчетения период Експертният съвет за финансиране на 
младежки проекти в изпълнение на Правилника за финансиране на младежки 
проекти съгласно Стратегията за развитие на младите хора на територията на 
Община Шумен проведе две заседания по утвърдена предварителна програма. 
Бяха разгледани постъпилите девет проектни предложения, като за всяко 
едно от тях след съгласуване е направено мотивирано предложение за 
одобрение или отхвърляне.  

Допуснати за разглеждане бяха седем проектни предложения.  
Проектът на Градски ученически парламент и кафе-клуб „Делфина“ 

„Хелуин“ и „Есенни спортни игри“ – проект на Градски ученически 
парламент, Ученически съвети и Инициативен комитет от активно 
спортуващи ученици отпаднаха, защото не отговаряха на времевия график за 
стартиране на дейностите. 

От одобрените проекти са финансирани шест до месец февруари 2017 г. 
Проектът „Стени на родолюбието“ на „Интеракт клуб - Шумен“ предстои да 
бъде финансиран през 2017 година. 

Финансираните шест проекта са на обща стойност 7002 лв., както 
следва: 

1. „Младежки концерти“ – с кандидатстваща организация Вокално-
театрална формация „АлДоРа“ към СНЦ „АлДоРа“ и Общински младежки 
дом с лице за контакт: Диана Крумова Колева – ръководител на Вокално 
театрална формация „АлДоРа“. Стойността на проекта е 1200 лв. и се 
реализира през месеците декември 2016 г. и януари 2017 г. чрез съвместни 
концерти между младежи–поп изпълнители на ВТФ „АлДоРа“и 
професионалните музиканти на ГДО „Михаил Биков“, както и чрез изготвяне 
на аранжименти на 10 български популярни песни. Проектът е изпълнен и 
отчетен съгласно заложените критерии на Експертния съвет, одобрени от 
Общински съвет – Шумен.  



2. Инициатива „Бизнес истории“ – с кандидатстваща организация  
неформална група Crew 21 с лице за контакт: Петър Бодуров – представител 
на Crew 21. Стойността на проекта е 800 лв. и се реализира през месец 
декември 2016 г. с участието на над седемдесет млади хора от различни 
възрастови групи чрез провеждане на лекция-дискусия с двама успешни 
предприемачи. Проектът е изпълнен и отчетен съгласно заложените критерии 
на Експертния съвет, одобрени от Общински съвет – Шумен. 

3. „Скаутски дневници“ – с кандидатстваща организация СНЦ 
„Скаутски клуб Мадарски конник“ с лице за контакт: Женя Радославова 
Рашкова-Младенова–председател на СНЦ „Скаутски клуб Мадарски конник“. 
Стойността на проекта е 2062 лв. и се реализира през месец декември 2016 г. 
с участието на тридесет млади хора от различни възрасти чрез изработване и 
художественото оформление на концепцията за „скаутските дневници“. 
Проектът е изпълнен и отчетен съгласно заложените критерии на Експертния 
съвет, одобрени от Общински съвет – Шумен. 

4. Цикъл срещи „Извън чата“ I-ва среща – с кандидатстваща 
организация СНЦ „АлДоРа“ с лице за контакт: Росица Василева– 
Председател на СНЦ „АлДоРа“. Стойността на проекта е 900 лв. и се 
реализира през месец декември 2016 г. чрез провеждане на срещи, на които са 
представени 4 нови форми на младежка активност – проекти: „Твоят час“, 
„Дарявай докато четеш“, „Младежка банка“, „Награда на херцога на 
Единбург“, както и 2 актуални в момента покани за финансиране на 
младежки идеи. На срещите присъстваха около петдесет млади хора, които 
получиха нови знания, умения и информация за пълноценното прекарване на 
свободното време на младежите. Проектът е изпълнен и отчетен съгласно 
заложените критерии на Експертния съвет, одобрени от Общински съвет – 
Шумен. 
 5. „Между два срока“ – с кандидатстваща организация неформална 
група младежки танцов брейк състав „ACCESSION CREW“ към Общински 
младежки дом – Шумен с лице за контакт: Велико Колев – ръководител на 
състава. Стойността на проекта е 540 лв. и се реализира през месеците 
декември 2016 г. и януари 2017 г. с цел популяризиране на  брейк танца сред 
младите хора като начин за осмисляне на свободното време. На концертите 
присъстваха около петдесет млади хора и техните родители. Проектът е 
изпълнен и отчетен съгласно заложените критерии на Експертния съвет, 
одобрени от Общински съвет – Шумен. 
 6. „Безопасност в интернет“ – с кандидатстваща организация 
неформална група Градски ученически парламент с лице за контакт Ивайло 
Калайджиев – председател. Стойността на проекта е 1500 лв. и се реализира в 
периода декември 2016 г.- февруари 2017 г. с цел информиране на  младите 



хора с опасностите в глобалната мрежа, със заплахите за личните им данни и 
със сигурността им във виртуалното пространство. На срещите присъстваха 
около петдесет младежи, които дискутираха по проблемите и търсеха 
решения. Проектът е изпълнен и отчетен съгласно заложените критерии на 
Експертния съвет, одобрени от Общински съвет – Шумен. 
 7. „Стени на родолюбието“ – с кандидатстваща организация  
неформална група „Интеракт клуб–Шумен“ с лице за контакт: Ина Върбанова 
– Президент на „Интеракт клуб – Шумен“. Стойността на проекта е 2030 лв. 
Проектът е одобрен, но до този момент не е финансиран, защото не е 
представил необходимите документи и разрешения във връзка с 
изпълнението му. 
 В хода на реализиране на проектите се включиха членове на 
Експертния съвет като осъществиха контрол върху изпълнението и 
разходването на паричните средства.  
 Важна особеност на проектите през тази сесия беше, че са написани и 
реализирани от младежи. Това до голяма степен показа способността на 
младите хора да формулират проблемите и нуждите си на база собствен опит. 
При реализацията на идеите участваха голям брой младежи, които 
демонстрираха ангажираност и отговорност към младежки каузи.  
 С одобрените проекти бяха достигнати целите поставени в Правилника 
за финансиране на младежки проекти – целенасочено организиране на 
свободното време, насърчаване на неформалното обучение, приобщаването 
на младежите към ценностите на гражданското общество, науката, културата, 
предприемачеството, спорта, здравословния начин на живот и др. В 
реализираните проекти участваха повече от 370 младежи от община Шумен. 

Младите хора на общината оцениха  положително възможността да 
получат финансиране за реализиране на идеите си. Това пролича в стриктното 
разходване на средствата и в отчетите.   
 
  


